Практическая работа №1

Построение графика Безубыточности

Для построения Графика безубыточности можно использовать любой табличный процессор, например Excel (пакет прикладных программ MS Office). Целью создания данной экономической модели является нахождение точки безубыточности. 

Точка безубыточности – это такая точка, в которой суммарные затраты окупаются за счёт выручки от продажи товаров, но прибыль отсутствует.

В таблицу необходимо внести данные для построения. Исходными данными будут являться Постоянные затраты (Зпост), Переменные затраты (Зпер), Выручка от реализации (Выпуск). Они будут использоваться для расчёта значений при построении графика. Чтобы найти точку безубыточности необходимо на одном графике изобразить четыре прямые – Постоянных затрат (y=b), Переменных затрат (y=ax), Суммарных затрат (y=ax+b), Выпуска продукции (y=x). Где b – постоянные затраты, x – исходное значение Выпуска, а - доля переменных затрат (рассчитывается по формуле а= Зпер / Выпуск)

Графики будем строить по двум точкам x1 и x2.  Т. x1 – находится на пересечении осей x и y, т. x2 – исходное значение выпуска продукции. 

Ход работы: 

1. Запустить программу MS Excel (Пуск ( Программы ( Microsoft Excel). Сохранить файл на D:\Моидокументы\ФИО_Группа под именем График безубыточности. xls
2. Лист1 рабочей книги переименовать в График. В ячейки таблицы ввести исходные показатели (см. рис.1). На них будем ссылаться при расчёте данных для графиков. В ячейку D1 вводим формулу 
=b3 / b4 для определения доли переменных затрат а. 

	
	A
	B
	C
	
	D

	1
	Исходные данные
	Доля переменных затрат
	=B3/B4
	a

	2
	Зпост
	520
	b
	
	

	3
	Зпер
	830
	
	
	

	4
	Выпуск
	1200
	
	
	


Рис.1

3. Ниже на Листе График рассчитать значения Переменных и Суммарных затрат для построения графика и Прибыли для подбора Выпуска в точке безубыточности с помощью фукции Подбор параметра (см. рис.2). 

	
	A
	B
	C
	D

	6
	Данные для построения графика

	7
	
	X1
	X2
	

	8
	Зпост
	=$B$2
	=$B$2
	b

	9
	Зпер
	=$D$1*B11
	=$D$1*C11
	ax

	10
	Зсумм
	=СУММ(B8:B9)
	=СУММ(C8:C9)
	ax+b

	11
	Выпуск
	0
	1200
	x

	12
	Прибыль
	=B11-B10
	=C11-C10
	


Рис. 2
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По данным таблицы (см. рис.2) построить диаграмму (тип График), на которой отобразить следующие прямые: Зпост; Зпер; Зсумм; Выпуск.

Рис. 3

Настроить параметры диаграммы Название: График безубыточности, в контекстном меню для оси x (Формат оси ( Шкала) убрать флажок Пересечение с осью Y между категориями, Подпись оси y - Руб.

5. Изменить значение Выпуска в точке Х2 так, чтобы графики Выпуска и Суммарных затрат пересеклись в точке Х2. Подобранное значение будет равно Выпуску в точке безубыточности (Прибыль = 0).

6. На диаграмме видно, что Суммарные затраты и Выпуск равны в точке безубыточности. Поэтому рассчитать выпуск более точно можно аналитическим способом, приравняв правые части уравнений прямых. 

!!! Самостоятельно вывести формулу и рассчитать значение Выпуска в ячейке листа рабочей книги.
7. Определить Выпуск в точке безубыточности с помощью функции Подбор параметра. Для этого установить курсор в ячейку, где рассчитана Прибыль (точка x2) в меню выбрать команду Сервис ( Подбор параметра (рис.4). В открывшемся окне в поле Установить в ячейке адрес ячейки Прибыль, Значение: 0, Изменяя значение ячейки: адрес ячейки для подбора (Выпуск в точке безубыточности).
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8. Изменить значения исходных данных (Зпост =600; Зпер=920; Выпуск=1350) и Выпуск в таблице Данные для построения графика в точке Х2. Для новых исходных данных получить значение выпуска тремя способами: Подбор вручную, Аналитически, Подбор параметра.
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Диаграмма2
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Лист1

		Исходные данные				Доля переменных затрат		0.6916666667		a

		Зпост		520

		Зпер		830

		Выпуск		1200

		Данные для построения графика

				X1		X2

		Зпост		520		520		b

		Зпер		0		1166.4864864865		ax

		Зсумм		520		1686.4864864865		ax+b

		Выпуск		0		1686.4864864865		x

		Прибыль		-520		0
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